

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta. — Año 12. —
Fuera, trimestre 350. — Año anticipado, 12 id. — Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Zapicón, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO. — MERCADOS. — PUBLICIDAD

Página literaria.

De la vida.

Demi-mondaine

Aquella tarde llovía.

Dejando mi confortable despacho con la atmósfera cargada del humo del tabaco, arrojé la pluma y salí á la calle con la intención de ver á las mujeres madrileñas recogerse la falda con ese *chic* inimitable, digan cuanto quieran los exagerados cantores de las hembras andaluzas.

El pegajoso barro de las aceras parecía entorpecer la marcha, cual si de manera tácita intentase detener mis pasos. Llegado que hubo á la calle de Alcalá por la del Barquillo, me instalé en la esquina viendo con curiosidad el abigarrado conjunto de personas que por ambos flancos y frente á mí, cruzaban.

Una linda pareja de modistas, llevando entre las dos enorme caja en cuya tapa se podía leer el nombre francés de afamada costurera, caminaban sonrientes por la satisfacción del deber cumplido. Detrás, y como si ensayase el célebre duo de los paraguas, un petimetre, de esos que según acertada frase de Zamacois fueron engendrados un rató de mal humor, intentaba resguardar de la lluvia á las picarescas muchachas, quienes con ese estribillo peculiar de la gente de Lavapiés azoraban con sus respuestas al gómomo...

A la par unas viejas arrastrando el peso de sus pecados se dirigían pensosamente á la próxima Iglesia de San José, cuyo atrio estaba ocupado por esa pléyade de fieles que en el mal tiempo convierten en paraguas las casas de Dios... y no faltaba alguna *miss* delgada y larga como un silbido, que llevando exageradamente levantadas las saaguas, chapoteando el lodo con pies enormes... se dirigiera al tranvía del barrio de Salamanca, cuidando poco de santiguarse al pasar por el templo del catolicismo....

Eos momentos son especiales. Creo que cuando llueve, hay algo magnético que vibra en el aire, algo que sin poderlo explicar sacude nuestros nervios en continuada convulsión del deseo no sentido con tanta fuerza durante los días en que la lluvia medulada no acaricia los rostros como colosal pulverizador acariciando los pudieras...

Hacia yo tal reflexión de filosofía barata, cuando una hembra bien vestida, ni gruesa ni delgada, con un armazón delicioso, cruzó por delante de mí, andando con el paso menudó y repetido que debieron usar las Ninfas coquetas antes de acceder á los deseos de los viejos Satiros.

Realidad, ó ilusión, fué lo cierto que aquella hembra hermosa me recorrió al pasar. Su mirada dulce, insinuante, de igual modo que si pidiera un poquito de simpatía, me fascinó. Aquel cuerpo, aquellos andares, el movimiento de balanceo que imprimía á su cabelta figura fueron los acicatos

que moviendo mi voluntad determinaron la persecución de la hermosa.

No sé que la dije. Lo que sí recuerdo son sus sonrisas cada vez más pronunciadas. La bella sabía que sus dientes eran blancos, chiquititos, algo desiguales como collar de aljofar y los mostraba en eterna sonrisa que contraía sus labios encendidos dibujando en las mejillas dos hoyitos enloquecedores.

Cerré el paraguas, buscando pretexto para acercarme á la elegante, y ella no se mostró esquiva. Las gotas de agua al chocar con fuerza se reventaban en la tela del precioso *en-tout-cas* de mi acompañada cayendo la lluvia sobre nuestros rostros.

—¿Está el señor?—preguntó á la portera.

—No señora. Siempre viene á las ocho y son las seis. —Bueno. No importa—(y dirigiéndose á mí continuó) Entonces... ¡Suba Vd!

Y yo subí azorado, atontado como quien ha recibido un golpe en la cabeza. Entré en el *budoir*; un perfume fuerte á violeta impregnaba todos los objetos de aquel nido encantador. Ella se quitó la capota. Con una peineta se alisó sus cabellos, volvió á prendérsela, y sentándose junto á mí, habló bajito, muy bajo, cerca de la oreja haciendome cosquillas casi con las hebras de sus cabellos... Yo contestaba sin poder rechazar el miedo que de mi ánimo se apoderó. Temblaba mi cuerpo como el de un azogado y ella, la encantadora nena, se reía encontrando muy natural mi temor. Con sus manecitas suaves acarició las mías, primero poco á poco, luego más fuerte preguntando con su voz infantil de chiquilla mimosa:

—¿Tienes frío, pequeño? ¿Tienes frío? Los chasquidos del agua en las vidrieras cada vez eran más fuertes. La tarde declinaba, el perfume á violeta me pareció más imperceptible, la habitación estaba sumida en semiscuridad misteriosa. Ella quiso juz, yo me oponía...

Cuando salí de aquella casa mi cuerpo no sentía frío, mis manos abrasaban, el terror desapareció y hoy que recuerdo aquel episodio de mi vida madrileña creo escuchar aún la vozecita infantil de chiquilla mimosa que pregunta:

—¿Tienes frío, pequeño? ¿Tienes frío?...
E. PELAEZ MASPONS.

CAMINO DEL PARAISO.

BALADA FRANCESA.

—¿Dónde va la pobre niña Triste, sola, y sin abrigo, Cruzando desiertas calles Y campos ayer floridos? De un hospital á la puerta Llega con paso tranquilo, Y ¡madre! exclama, lanzando Del corazón un suspiro. —¡Marchate!—la dice un hombre

Con voz y ademán altivos, —Calla con tus vanos ruegos, Déjame en paz con tus gritos. — Pero la niña inocente Sin moverse de aquel sitio: —¡Madre!—llorando repite, —Hace un mes que no te he visto! —¡Infeliz!—murmura un viejo Por sus lágrimas movido, —En vano á tu madre llamas Del dolor en el asilo, Tu madre salió hace poco Camino del Paraíso.

Partó la niña, y pregunta: —¿Cuál es por allí el camino que lleva tu pobre madre como el anciano le dijo. — Todos la escuchan llorosos Y la contestan benignos: —Largo es el viaje, y la senda Está llena de peligros. — Pero la niña no cede, — Y en alas de su cariño Sigue en pos de su esperanza Con la fe del peregrino. La caridad la socorre, Valor le presta el delirio, Y por eso va serena Dando su duelo al olvido, Que espera hallar á su madre Camino del Paraíso.

Una noche ¡pobre niña! Rendida de hambre y de frío, Cayó en un espeso monte A un monasterio vecino. Un pastor á la alborada La halló dormida entre riscos, Y al monasterio en sus brazos La llevó caritativo. Mas ¡ay! en vano las vírgenes Se afanan por darle auxilio; Sus mejillas palidecen, Sus ojos no tienen brillo, Su corazón ya no late, Sus labios están marchitos: Ver su madre deseaba Y Dios se lo ha concedido: ¡Allá va en brazos de un angel Camino del Paraíso!

M. DE P.

A COMER FUERA DE CASA.

Llamó el cartero y entregó á doña Gertrudis una postal lindísima y perfumada, diciendo:

—Para don Agustín. —¿Eh? ¿Una postal?—preguntó aquella admirada. —Y para mi marido —Dámela á mí, mamá,—gritó uno de los niños. —No, á mí—lloriqueó el otro —¿Es el as de oro? ¡Yo quiero la carta!



—¡A callar!—murmuró don Agustín, dejando la navaja con que estaba acabando de rasparse el cutis. —¿De quién será? —¿Conque tarjetas postales para tí? Pues si nunca nos escribe nadie... A ver... ¡Cielo santo! De una mujer!... ¡Agustín, tu me engañas! —¡Bah! No seas tonta; dámela. La leeremos. Agustín, esta noche, á las siete en punto, le espera á cenar conmigo. He de hablarle de algo importante. He llegado hoy. Hotel X.—Ramoncita. —¿Es ex-

traño! Ramoncita... no conozco á ninguna señora de este nombre.

—No finjas, Agustín. Portarse así conmigo á los veinte años de matrimonio... ¡Si siempre has sido coquetito!

—No seas malo, papá, que te encerrarán, como á nosotros en el cuarto obscuro.

—¡Basta de tonterías! Esa tarjeta no debe ser para mí. Te lo aseguro.

—¿Que no? Ahí están, aunque algo borroso, tu nombre y apellido. ¡Atreverse á escribirte esa?... ¡Dios me perdone! No sabrá que eres casado; como si lo viera. ¡Ah, Los hombres sois muy embusteros. ¡Conque Ramoncita? ¡Qué confianza tendréis! cuando así, se firma! ¡Ramoncita...! ¡Qué monada! ¡Qué tierna se muestra! ¡Infame! Y á tu edad... á los cincuenta y tres... ¡Viejo libidinoso! ¡Peo! ¡Libertino!

—Cálmate, Gertrudis; no me zahieras sin motivo alguno; no me insultes. Ramoncita puede ser muy bien la esposa de un ministro, la del de quien tantas veces he solicitado destino. Conocerá mis memoriales, y tal vez haya venido, por orden de su marido á esta población, á traerme la credencial. ¿No te suena ese nombre á ministro? Las mujeres de los personajes firman así, en diminutivo, no lo dudes, aunque sean altas y gruesas. Es costumbre. Además, al hotel X van siempre las mujeres de los ministros. Es un hotel muy elegante. Y en lo que á mí respecta, no soy viejo, que digamos. Aun conservo la mitad del cabello y cinco dientes. Tú misma me has llamado hermoso cien veces, y otras no me has hallado del todo despreciable. No lo digo por darme tono.

—Si, eres guapo, papá, cuando te tienes el bigote

—¡A callar, chiquillos, ó os meto en la carbonera!

Don Agustín pretendió, en vano, calmar á su esposa, y se entretuvo en afeitarse. Después embetunó sus botas, una levita de la edad de él y un sombrero de copa que parecía un erizo. Peinóse con bandolina, se rizó las guías del bigote y se recortó los hilos que descaradamente hulan por el final de sus pantalones, mientras doña Gertrudis murmuraba sin descanso, acusándole de infiel y maldiciendo de su coquetería.

—Abusas de mi paciencia,—exclamó, al fin, él.—Si acudo á esa entrevista es por el bien de mi familia. ¿Tú sabes los beneficios que de ella pueden resultar?

—Lo que sé es que los del sexo fuerte sois muy inflamables. Y esa Ramoncita será bella, elegante y olerá á esencia cara, como su tarjeta. ¡Ay de mí, que vivía tranquila, y esa señora da al traste con mi felicidad y con la de mis criaturas. ¡Qué mujeres, madre mía! No salgas, hombre, mira que hace fresco.

—¡Aunque estuviera helando!

—¡Muy bien! Mientras nosotros cenamos esta noche escarola, como los canarios, tú te atracarás de pollo asado.

—Papá, tráeme la cresta del pollo, y las plumas.

—Y á mí una pata.

—¡No queráis nada de él! ¡Ese hombre va á perderse!

—No te pierdas, papá.

—Mira, si te pierdes avisa á un municipal; él sabe las calles y te traerá á casa. ¿Te acuerdas cuando me traje á mí?

—Adiós, Agustín. Procura por todos los medios no faltar á la fé jurada.

—Adiós, papá. Tráenos muchas cosas de la fonda. Patatas fritas, las plumas del pollo y arroz con leche.

—Adiós, papá.

Don Agustín salió de casa y paseó impaciente hasta que oyó tocar las siete. Al escuchar la última campanada se presentó en el hotel.

—¡A las siete y media regresaba á su domicilio. Llamó con fuerza, dió un portazo y entró suspirando y tirando el sombrero. Rodeóle la familia. —¿Me has sido infiel? ¡Era muy hermosa! ¿Te han dado el destino? —¿Nost' aces caramelos? ¿Te ha acompañado el municipal? —Antes de contestar á aquel aluvión de preguntas, sonó otra vez el timbre.

—¿Quién será?—exclamaron todos. Un caballero preguntó: —Don Agustín Alvarado? —Alvareda, querrá usted decir.

—No, señor, Agustín Alvarado; otro que debe llamarse como yo, y se permite hacer visitas por mí.



—¿Cómo! Ah, vamos! usted es la persona á quien esta postal va dirigida. ¡Valiente chasco me ha llevado! Si viera usted qué cara me han puesto el portero, los camareros y la señora... y cómo se han reído de mí, y qué ratito me han hecho pasar. Aunque la letra no es del todo buena, en la tarjeta se leen las señas de esta casa, mi nombre y casi mi apellido.

—Nuestros apellidos son casi iguales; usted habita en el piso cuarto; yo soy el nuevo huésped del principal. Ruego á usted me entregue esa tarjeta para, á mi vez, entregársela á doña Ramoncita, mi cliente, de quien soy abogado.

—De manera que usted es ese don Agustín á quien convidan?—interrogó doña Gertrudis, á quien se le quitó un peso enorme de encima.

—El mismo, señora, que viene á deshacer el lapsus. Y como por la portera sé quienes son ustedes, júzgome presentado y amigo. Ya sé la graciosa escena ocurrida en el hotel de doña Ramona, la cual en celebrada de haberle ganado su pleito, me ruega invite á todos ustedes á cenar con nosotros.

JULIO VICTOR TOMEX.

Los tres elementos.

Te ví tan bella, que mi pecho amante Un suspiro exhaló. Veloz desapareciste y al instante Mi pecho suspiró. Al ver tu faz de rosa otra mañana Un suspiro lancé; Mas me premiaste mi pasión, tirana, Y otra vez suspiré. Mis suspiros, aun mas que tu desafío Me vienen á probar que amor es aire.

Pasaron muchos meses, y abrasado De amor, me consumía. Mi pecho, por tus ojos inflamado, Cual tu mirada ardía. Otra vez tu figura seductora Apareció ante mí; Y una llama girar, devoradora, En mi pecho sentí. Entonces exclamé, de amores ciego: Ya no debo dudar, amor es fuego.

Lágrimas de dolor, al ver mi suerte, Empiezo á derramar, Y soñando contigo y con la muerte No ceso de llorar. Una noche que el llanto no corría Por mi mejilla ardiente, Oí tu dulce voz, y me ví el día Llorando amargamente. Puesto que el llanto la ocasión no fragua ¿Quién me podrá negar que amor es agua? Y pues según el cuento, Es fuego, y agua, y viento, Consta el amor á la mujer querida De los tres elementos de la vida: Lógica consecuencia: Sin amor no es posible la existencia.

CONSTANTINO GIL.

CARRETES

de hilo 500, yardas fijas, superior, garantizado, para coser á mano y con maquina á

UN REAL

Comercios «EL TOLEDANO» Segovia.

La cuestión Oriental.

El mundo todo contempla con horror la encarnizada contienda que en Macedonia, en Tracia, en gran parte de la Turquía europea existe. Está pendiente del resultado de la violenta situación en que los eslavos, ya búlgaros, ya serbios, como los griegos... los cristianos todos alzados en armas, se hallan colocados respecto al sultán, á su despótico Gobierno, y en general á los musulmanes turcos y tribus asiáticas. No sólo los insurrectos y Turquía, si no los Estados de la península de los Balkanes, Servia, Bulgaria, Montenegro y aun Rumania y Grecia, como las grandes potencias de Europa, Austria-Hungría, Rusia, Italia, Inglaterra, Francia y Alemania intervienen en esos gravísimos sucesos, que están influyendo de modo notable, no solamente en el importante comercio de Oriente, sino en el del mundo.

De esa colosal, desproporcionada y heroica lucha, en que los insurrectos cristianos tienen que combatir con tal vez más de cuatrocientos mil soldados otomanos, puede surgir el principio de la conflagración universal, la temida y terrible guerra europea, y para sostener el inestable é injusto equilibrio de Europa, para conservar la paz del mundo, median las potencias del antiguo Continente. Los Estados Unidos del Norte de América, aun el bondadoso Papa Pío X, desean prestar sus buenos oficios á fin de restablecer el derecho, que está casi todo, por no decir totalmente, de parte de los cristianos de Turquía.

El gravísimo problema de Oriente, además de político, es económico, y bajo este punto de vista amenaza con ser más terrible y de solución más dificultosa.

Esperemos.

al minuto.

Muerte del torero.

Faverolles, un cronista de buen humor que escribe en *Le Gaulois*, al ocuparse de la muerte de Reverte ha escrito en aquel periódico un artículo titulado «La muerte del torero», verdaderamente gracioso.

El cronista se traslada á la capital de España, en espíritu, por supuesto, y comunica á sus lectores la impresión que nos produjo el acontecimiento.

He aquí en que forma:

«Al tener la primera noticia me imaginé el aspecto que ofrecía la Puerta del Sol de Madrid á las diez de la noche. Yo he visto los transeúntes «abordarse»; formarse los grupos hasta el punto de impedir la circulación de los petits tramways. ¡Reverte est mort!—¿Está il possible?— ¡Más que posible! ¡Cierto!

¡Voilà un grand malheur pour l'Espagne!

Y yo me permito afirmar que de diez madrileños, cinco de un golpe, han arrojado su cigarrillo, lo cual es para ellos el signo de la suprema emoción.» (?)

Por lo visto Faverolles no ha visto más torero que al Escamillo de Carmen, con música de Bizet, pariente de esos madrileños para quienes el signo de la suprema emoción es tirar el cigarrillo dándole un coup y gritar en la Puerta del Sol, con acentos desgarradores: «¡Reverte ha muerto! ¿Es esto posible?», al mismo tiempo que corren como desesperados impidiendo la circulación de los petits tramways.

EL MILLÓN DEL CANTINERO.

Varias noticias.

Continúan las declaraciones de algunos testigos ante el Juzgado instructor de este ruidoso proceso.

En cambio sigue siendo negativo el éxito que se espera obtener del expediente incoado en el Gobierno civil. La única confidencia ofrecida no ha sido presentada todavía.

No hay cesantías.

En el Gobierno civil negaban anoche que estuviera acordada la cesantía de algunos de los delegados suspensos.

¿Quién pierde el millón?

Se ha dicho algunas veces que la cantidad estafada la perdería el Banco que pagó la letra falsificada, y otras veces se ha afirmado que el estafado había sido el «Cantinerero».

Las dudas existen aún y es indudable que será objeto de un pleito.

Persona bien enterada de este asunto y que ocupa un alto cargo, ha dicho:

—El Banco no tiene que responder en este caso de un solo céntimo. Pudiera hallarse expuesto á tal percance si la entrega no la hubiese realizado al señor Terán, y si éste no hubiese firmado el recibí al dorso de la letra, como es costumbre, puesto que no se trata de un cheque. Estos son al portador, y cualquiera puede cobrarlos sin llenar aquel requisito.

Terán no era solo un dependiente del «Cantinerero» un empleado sin solvencia: era su apoderado, reconocido así en el Banco después de extendida la autorización y registrada del modo que previene el reglamento. Por esta sola circunstancia quedaría libre de todo compromiso, puesto que no únicamente firmando, como lo hizo, el recibí «por poder» de su jefe, sino habiendo él, con su rúbrica, autorizado el documento, se hubiese pagado lo mismo y sin la menor responsabilidad.

Además, el «Cantinerero» tiene escrito de su puño y letra, á requerimientos del Banco y en el libro de registro el único que hace fé en estos casos, una nota que dice sobre poco más ó menos en la forma, pero exactamente igual en fondo, lo siguiente:

«Páguense mis documentos aunque sea algo irregular la firma en ellas estampada.»

Esta medida se tomó, porque notáronse ciertas desigualdades en los trazos, pues el «Cantinerero» no sabe firmar de una manera igual en todo. Siempre hay pequeñas variaciones que contribuirían, si la primera razón no fuese como lo es, suficiente, á que la aceptación y cumplimiento del giro fuese legal.

CUESTIONES DE ESTÉTICA.

Hay, ciertamente, en la vida cuestiones más arduas que resolver, pero todas las cosas tienen que ver con la Estética, como ésta tiene relación con todo lo creado. Cuanto hay en el mundo, cuanto ha sucedido y sucede en el tiempo y en el espacio tiene relación con la Estética.

Todo tiene algo de bello, como todo tiene algo de feo. Nada hay absolutamente bello, como nada hay absolutamente feo.

Pero una cosa podrá parecer bella á unos y á otros no; esto depende de los ojos con que se mire ó del cristal que tengan los ojos. Y así una mujer, por ejemplo, podrá parecerme á mí fea, y otros la encontrarán bella.

Un edificio, una casa podrá ser horriblemente fea, y sin embargo, la encontrará bella su dueño y también el que la habite, si no tiene que pagar alquileres ó piensa no pagarlos, que es lo mismo.

Una noche tenebrosa será horrible para el honrado y tranquilo ciudadano, pero muy hermosa para el malhechor que desea la obscuridad, porque en ella realiza sus hazañas.

Hay corporaciones municipales que son horriblemente feas y sus hechos horriblemente desastrosos, y para algunos serán todo lo contrario, porque á su sombra resuelven un gran problema de economía y cuya belleza yo no veo, como tampoco la ven los infelices que necesitan su apoyo para satisfacer las necesidades más perentorias de la vida.

¿Habrà cosa más bella que el hacer bien, el practicar la caridad? Y sin embargo, hay quien no sólo reniega de la caridad, sino que procura impedir que otro la ejecute y aun pone dificultades para que su mano benéfica endulce los días del desgraciado que yace en el olvido, y que sólo el recuerdo de almas, elevadas puede sacarlo de él.

Un hecho noble y generoso solamente pueden encontrarlo bello las almas nobles y generosas. Y todos encontraríamos belleza en una misma cosa, si nos fuera posible, al apreciarla, desprendernos de todo apasionamiento é interés personal.

La caridad es bella, como es bella la paciencia, la resignación, la humildad y todas las virtudes: y son bellas las virtudes, porque proceden de Dios. Solamente Dios es absolutamente bello.

A. G.

NIÑA PERDIDA... Y RECUPERADA

SUCESO MISTERIOSO.

En Madrid.

Ayer tarde se ha verificado el desenlace de un suceso que, en concepto de los que tenían noticias de él, era gravísimo, y que, sin embargo, no era así.

Algo de capítulo de folletín—ó más bien de folletín entero—pudiera titularse á este asunto.

El caso no era para menos, pues se trataba de una hija desaparecida del hogar materno, de un amante fugado y de unas apariciones de orímen innegables.

Los antecedentes son los siguientes: Hace cuatro meses próximamente, hallábase reunidos en una casa del barrio de la Guindalera, Beoita Marrodán Jiménez y Antonio González.

Entre éstos existían relaciones íntimas.

Con ellos estaban una hermana de Antonio y una hija de Benita Marrudán.

Esta hija es una niña de diez y siete años, y se llama Adoración Bozal.

Terminada la cena, que en buena armonía se celebró entre aquella familia, la niña Adoración cogió un cántaro con objeto de llevar agua á la casa.

Dijo que enseguida volvería y salió á la calle. Poco después se marchaba también Antonio González.

Pasó bastante tiempo y ninguno de los dos regresaron á casa, poniendo en cuidado á las dos mujeres que se habían quedado en la habitación esperando la vuelta.

Como es consiguiente, la niña Adoración es la que más interés inspiraba.

Así pasó aquella noche, y á la mañana siguiente Benita Marrudán dió parte á los autoridades de la desaparición de su hija, señalando de paso la de su amante Antonio González, por si ambas cosas pudieran relacionarse.

La policía buscó con gran afán á la niña, y al cabo de algú tiempo logró hallarla.

La reintegró á la casa de su madre, y ésta, convenida de que aquello había sido una escapatoria, la castigó haciéndola ingresar en un convento.

La muchacha protestó cuanto pudo; pero de nada sirvió, y allí quedó recluida.

Tranquila creía estar la madre respecto á Adoración, cuando hace poco fué á visitarla un día encontrándose con la desagradable sorpresa de que la niña había desaparecido fugándose del convento.

Y aquí comenzaron los apuros de la madre. Buscó por todas partes á la niña, se puso en movimiento á toda la policía de España y los esfuerzos fueron en vano.

Relacionada esta desaparición con la

anterior, y la todavía no justificada de Antonio González, amante de Benita, hizo que ésta entrase en sospechas de que Antonio había realizado algo contra Adoración.

En este sentido presentó una denuncia, en la que casi se hacía constar que la niña había muerto asesinada.

Hasta se decía que después de muerta Adoración su cadáver había sido partido en pedazos y arrojados éstos á un pozo.

Tamaño crimen hizo que las indagaciones se redoblasen, obteniendo por resultado el averiguar que Antonio González residía en Tafalla.

Inmediatamente se libró un exhorto á este punto ordenando la detención de Antonio.

Así se hizo, y Antonio, convenientemente custodiado, fué puesto en camino de Madrid.

Afortunadamente para él, antes de llegar el suceso tuvo un desenlace imprevisto.

Hoy se ha sabido que Adoración está salva, y no decimos sana, porque está en el Hospital de San Juan de Dios curándose una enfermedad contraída en la vida á que se lanzó.

El suceso, pues, ha tenido un final con el que no se contaba.

Antonio recibió la noticia cuando llegaba á Las Rozas, quedando en libertad, y la madre ha tenido la satisfacción de hallar á su hija.

A esto ha quedado reducido lo que creíamos los chicos de la Prensa un suceso horrible, de tres columnas y media, con grabados intercalados en el texto...

En la Audiencia.

El juicio de hoy.

Ante el Tribunal formado por los señores Gabancho, Terradillos y Vega, se celebró esta mañana la vista del proceso instruido contra Natalio Rodao Núñez y Ladislada Lechó Camacho, ambos sin domicilio conocido, por haber sustraído durante la noche del 14 al 15 de Septiembre del año último en la romería del Henar un fardo que contenía diez y siete mantas de las llamadas de Bernardos de la propiedad de Sinfaroso Saiz Gómez.

Practicadas las pruebas, el Teniente fiscal señor Moreno elevó á definitivas sus conclusiones provisionales pidiendo para el Natalio Rodao, la pena de seis años y un día de presidio mayor y para la Ladislada Lechó la de seis meses y un día de prisión correccional, para ambos las accesorias legales y el pago de las costas por mitad.

A su vez el defensor de los acusados señor Rey alegó en primer término que no habiéndose probado en el acto del juicio oral que sus defendidos sustrajeran las mantas de que se trata debían ser absueltos, y, en segundo, que solamente se considerase como autora del delito que se perseguía á la Ladislada Lechó.

Sentencia.

Por el Tribunal se ha dictado condenando, por el delito de lesiones menos graves, á Pablo Vicente Cristóbal, vecino de Negrodo á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias legales y al pago de las costas; además abonará por vía de perjuicios al padre del lesionado Víctor Yacine la cantidad de 30 pesetas.

SUETOS.

De felicitación.

Esta mañana se ha reunido el Colegio de Abogados de Segovia con objeto de adoptar acuerdos que reflejen la satisfacción con que ha visto el nombramiento del señor Pedrazuela para la Dirección general de los Registros.

Por unanimidad se convino en telegrafiar al señor Ministro de Gracia y Justicia y al Presidente del Consejo el agrado con que el Colegio de Abogados de Segovia ha visto tan dignamente distinguido á uno de sus miembros; y que los allí reunidos visitasen al señor Pedrazuela, como así se hizo, para felicitarle por su nombramiento.

Finalmente los Colegiados acordaron suscribirse para ofrecer un banquete

al señor Pedrazuela, quedando encargado de realizar la idea, una comisión compuesta de los señores Cantos, Rey y Cano de Rueda.

De Santo.

Hoy celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos don Mateo Silvela, digno Gobernador de la provincia, y don Mateo García Matabuena, conocido médico de la Beneficencia municipal.

Un banquete.

Tenemos entendido que por iniciativa de entusiastas amigos del Diputado á Cortes señor Marqués de Cañada Honda, que se reunieron en las pasadas fiestas de Turégano, se proyecta la celebración de un banquete magno al que asistirán representaciones de todos los pueblos del distrito electoral.

«Gente vieja».

Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción el número noventa y cuatro de nuestro estimado colega «Gente vieja».

Incendios.

En la mañana del día 18 del actual se inició un violento incendio en Aldealengua de Pedraza, en la casa que en el barrio de Martinraro habitaba Norberto Gimeno Franciso.

Gracias á los trabajos del vecindario del referido pueblo y de los limítrofes, que acudieron con prontitud al lugar del siniestro pudo ser aislado el fuego, á la hora y media de iniciarse, y sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas, son de alguna importancia.

El mismo día á las cuatro y media de la tarde se declaró otro incendio en el monte de propios de El Espinar denominado «Dehesa de la garganta», quemando unos dos mil novecientos cuarenta metros cuadrados de monte bajo, pastas y algunos pinos.

A las diez de la noche pudo ser dominado el incendio, gracias á los trabajos de una pareja de la guardia civil del puesto de San Rafael, guarda jurado del término Agustín Labrador, sobreguarda de la primera brigada de ordenaciones don Braulio Díaz, los peones guardas Cesáreo Carballo, Fernando Luengo, Isidro Velasco, Celedonio Benito y Francisco Otero, y algunos vecinos de El Espinar.

A las diez de la mañana del siguiente día, se reprodujo el incendio, é causa del fuerte viento que reinaba, pudiendo ser apagado por completo en la tarde del mismo día.

Creese que ambos incendios han sido casuales.

Ratero detenido.

La Guardia civil del puesto de Coca ha detenido al vecino de Ciruelos Evaristo Martín Muñoz, por haber sustraído un reloj á Mariano Zaneón Álvarez, en ocasión de hallarse este durmiendo en un pajar.

Al ser detenido el Evaristo manifestó que el reloj se lo había vendido á un forastero.

Destino de preso.

Ha sido destinado para que extingua su condena en el penal de Ocaña, el recluso en la cárcel de Segovia Guillermo Blás Hernández, condenado á cuatro años, dos meses y un día de presidio, por el delito de hurto.

Hurto de una res lanar.

Ha sido puesto á disposición del Juez municipal de Sacramenia Lorenzo Calvo Arranz, vecino del mismo pueblo, por hurto de una res lanar perteneciente á la ganadería de don Joaquín Contreras. La res robada ha sido devuelta á su dueño.

Denuncia.

Por la guardia civil del puesto de Navas de Riofrio han sido denunciadas ante el Juez municipal de Madroñeros doscientas reses de la propiedad de Narciso Fuentes, por encontrarlas causando daños en un sembrado de patatas.

La música de ayer.

A causa del fuerte viento que reinó durante toda la tarde del día de ayer,

tuvo que suspenderse el anunciado concierto en el paseo del Salón.

Novillos.

Con motivo de la corrida de novillos que se celebra hoy en el vecino pueblo de Madrona ha sido grande el número de segovianos que esta tarde se han dirigido a aquel pueblo, utilizando toda clase de vehículos.

Números indicadores.

Sanercock ha publicado su índice numérico sobre 45 mercancías, tomando como 100 el promedio de los once años 1867 á 77.

Durante el pasado mes el trigo, la harina, el azúcar, el algodón y la lana inglesa mejoraron algo, mientras otros artículos apenas sufrieron cambio.

Los artículos alimenticios están ahora 2 1/2 por 100 más altos que á fines del año último. El precio de las primeras materias sólo ligeramente se ha elevado.

En el Café de San Francisco.

Esta noche darán un gran concierto de canto y baile flamenco los populares artistas Martín García (Chaconito) y Antonio Lechuga (Lechuguita), niño de nueve años este último que es un verdadero prodigio en el género.

Destinos.

Han sido destinados á este Regimiento de Artillería de sitio los primeros tenientes del arma señores Balbas y Martínez, y á la guarnición de Madrid el también teniente de Artillería señor Samper.

Lo sentimos.

A los quince meses de edad ha subido hoy al cielo el precioso niño Paquito Quiros Verdugo, hijo de nuestro estimado amigo el joven é ilustrado Director del Colegio de San Frutos don Severino Quiros Toledano, á quien, en unión de su distinguida esposa y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Un herido.

Sobre las siete y media de la noche del día 14, hallándose Niceforo Palomo, domiciliado en Martín Miguel, en las teladas que hay en el corral de la casa de su madre, Balbina Sastre, sacando una pistola cargada, que guardaba en una de las paredes, se le cayó al suelo dicha arma, y disparándose uno de los proyectiles, le causó una herida de pronóstico reservado.

Nombramiento.

Ha sido nombrado Juez instructor de Riaza don José Vиейtez y Pinedo, que desempeñaba el de Bermillo de Sayago, por haber sido trasladado al de Villadiego el electo don Restituto Estirado y Benito.

A cobrar.

Los Jurados, testigos y peritos que por falta de fondos dejaron de percibir las dietas, que como tales á asistencias ó juicios orales, les asignó el Tribunal, pueden hacerlas efectivas en la Secretaría del Audiencia los días laborables por la tarde.

En honor de la Infanta Isabel.

Organizada por la colonia veraniega se celebró anteanoche en el liado teatro de este Real Sitio una gran función en honor de S. A. la infanta doña Isabel. Se ha representado la comedia de Parellada «El regimiento de Luspán», tomando parte en la representación doña S. fia de Santana, señoritas Dolores Comyn, Carolina Calvajal, Adela Rodríguez y Mercedes Guamán, y los señores don Teodoro Rodríguez, don Rafael Coello, don Domingo Mascarrós, don Julio Beiguera, don Angel Riechi, don Marcelo Corral, don José Casani, don Mariano Tejerina, don Manuel Otaño, don Manuel Mata y don Enrique Traumann.

La obra fué puesta en escena con toda propiedad y los distinguidos aficionados cosecharon muchas palmas, flores, coronas y una valiosa joya cada uno, regalo de S. A., como recuerdo de la fiesta.

En el intermedio del segundo al tercer acto la encantadora niña Lulú Castelain cantó como un verdadero angel las obras siguientes: «Vals lento», de «Bohème»; «Se l'ossin (melodía), «Plegaria», de «Tosca», y un «Tango», del

maestro Giménez. La pequeña triple fué acompañada al piano por el maestro don Emilio Serrano.

La comedia ha sido dirigida por el excelentísimo señor conde de Albiz, que no ha descuidado el menor detalle, recibiendo por su difícil tarea muchos aplausos de la concurrencia.

Al buen resultado de la función han concurrido los apuntadores, señor marqués de Puebla de Rocamora y don Carlos Maturana, los traspuntes señores marqués de Nájera, don Juan Drummen y don Fernando Talavera.

Se estrenaron varias decoraciones, pintadas con sumo acierto por don Leopoldo Travesado.

El teatro estaba adornado con exquisito gusto y ocupado en su totalidad por la colonia veraniega.

En un intermedio visitó S. A. el escenario, mostrándose muy satisfecha y felicitando á todos.

Los dueños del teatro, en atención al objeto de la velada, cedieron graciosamente en local.

Como detalle de esta función debemos hacer constar que ha sido muy admirado un hermosísimo cartel que el eminente artista don Mateo Silvela pintó al óleo en honor de S. A., quien agradeció mucho el delicado obsequio.

De viaje.

Después de pasar en Segovia una temporada, ha regresado á Madrid el diputado á Cortes por Vivero don Eleuterio Delgado.

Para Coca han salido las familias del Senador don Raimundo Ruiz, y del Oficial de Artillería don Nicolás Pola.

Ladrones?

Anoche, á las nueve ó poco más, los gritos de «¡Ladrones!» pusieron en conmoción á los pacíficos vecinos del barrio del Mercado.

Lo ocurrido, según se nos dice, fué como sigue:

En una de las mejores casas del barrio, donde viven las familias de los señores Rivera, capitán de Artillería, y Mogrovejo, oficial de Telégrafos, el asistente del primero notó que las puertas del piso segundo estaban abiertas de par en par aunque el cuarto está desalquilado.

Momentos después, el niño Roberto Varela, que vive con los señores de Mogrovejo, tropezó en la escalera con un hombre que huía...

Oyéronse entonces los gritos de «¡Ladrones!» y registrada la casa solo se encontraron puertas abiertas.

Afortunadamente no se notó la falta de objeto alguno.

El fracasado ladrón no ha sido habido.

Vacuna.

Ayer fueron vacunadas en la Casa de Socorro dos personas y revacunada una.

Multa.

Por el inspector de la Guardia municipal ha sido impuesta hoy una multa por abandono de cerdos en la vía pública.

Perdido nuevo.

Hoy hemos tenido el gusto de recibir el primer número de «El defensor de los pueblos», distinguida publicación que dirige nuestro estimado compañero en la prensa madrileña don Rafael Mesa de la Peña.

Matrimonio.

Ha sido concedida real licencia al primer Teniente de Artillería don Joaquín Izquierdo y Croselles para contraer matrimonio con doña Trinidad Aguilar y Ponte.

Retire.

Por haber cumplido la edad reglamentaria, se ha dispuesto cause baja en fin del corriente mes, en el Cuerpo á que pertenece, el primer Teniente de la Guardia civil de la Comandancia de esta capital don Cesáreo Dorado Fernández.

Aloances.

El soldado Juan Rodríguez Palermo, del pueblo de Castillejo de Melcón, puede solicitar sus aloances de la Comisión liquidadora del segundo

batallón del Regimiento Infantería de Simanco, número 64.

También pueden solicitario de la Comisión liquidadora del Batallón de Vergara Peninsular, número 8 en Valencia, Vicente Moreno Alonso, de Navares de Enmedio, y Manuel Sierra Rodríguez, y Gregorio del Sar Roca, de Segovia.

Por la Junta calificadora de aspirantes á destinos civiles, han sido nombrados don Pablo Terrón López para la plaza de aspirantes de segunda clase de la Tesorería de Hacienda de esta capital, y para la de agente de segunda clase del cuerpo de Vigilancia don Longinos Hernández López.

Inocente.

El acusado José Colomo, de Lastras de Cuéllar, como autor de un robo de sacos de piñón mondado (de que ya dimos cuenta á nuestros lectores), resulta inocente del hecho porque se le acusa, siendo el único culpable Luciano Jimeno Membrilla, de Santiniste de San Juan Bautista.

Enfermo.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que le retiene en cama, el ilustrado Ingeniero geógrafo don Jorge Fernández Charrier, á quien deseamos su más pronto y completo restablecimiento.

De Instrucción pública.

Se han posesionado de la escuela de Moraleja de Cuéllar, la maestra en propiedad doña Agustina Rodríguez Redondo; y de la de Hinojosa la maestra interina doña Dorotea Calvo.

—Han cesado el maestro y maestra de las escuelas de Valle de Tabladillo don Luis Gil y doña Paula Gómez Consuegra, por haber sido nombrados para las de Cifuentes, en la provincia de Guadalajara.

—El Rectorado ha dispuesto que la maestra de Montejo de A'évalo doña Amalia Petit Dedre, que al mismo había dirigido la renuncia de la escuela de dicho pueblo, la presente en forma por conducto de la Junta provincial de Instrucción pública.

Sobre caminos vecinales.

El Boletín Oficial ha publicado en número extraordinario los acuerdos adoptados ultimamente por la Diputación sobre caminos vecinales.

En «La Segoviana».

Se celebró anoche la anunciada representación de «Variedad en la locura» obteniendo muchos aplausos todos sus afortunados intérpretes.

El baile estuvo brillante viéndose preciosas muchachas.

FERRETERIA DE

ADRIAN RAMIREZ

La mejor surtida en batería de cocina, camas, clavazón y demás artículos del ramo.

VISITENSE ESTA CASA

43 Plaza Mayor 43.

Obesidad, vientres caídos, hernias (quebraduras), deformidades en la columna vertebral, torceduras de piés, etcétera.

Siendo imposible atender á su numerosa clientela al especialista ortopédico de la casa Gibernau, los días 15, 16 y 17 que visitó Segovia, avisa que volverá los días 25 y 26 y recibirá en la misma fonda de La Burgalesa.

Agradece al público la acogida que se le ha dispensado cuantas veces ha estado en ésta, y es esto la mejor prueba que del buen resultado de sus aparatos se puede dar.

«Continuamos aplicando nuestro corso de aluminio en las deformidades de espalda y pecho; este corso no oprime el pecho y pulmones como los antiguos de fieltro, acero ó escayola que tanto perjuicio han causado, sobre todo en niñas, y por su fácil adaptación y ligereza sirve para vestir á las señoras, sin notárselas que llevan aparato.

«Nuestro braguero no necesita reclusos tan usados hoy por individuos que no conocen la ortopedia; contiene la hernia más voluminosa adaptándose en

todas posiciones, y en jóvenes y niñas aseguramos la cura, como la contención adultos sin salir el intestino aunque haga esfuerzos ó tosa.

«Curación garantizada de torceduras de piés.»

Recibirá en Segovia fonda de La Burgalesa los días 25 y 26, de diez á una y de tres á seis.

En Madrid: Sucesor del señor Gibernau, Clavel, 5.

Mercados.

Segovia:

Almacenes de Lambás y Galicia.

Trigo, á 42 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Algarrobas, á 33 la fanega. Centeno, á 32 idem. Cebada, á 26.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco, 200 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/2 reales y 150 decenteno á 31 1/2 reales.

En el Canal, 2.500 fanegas de trigo, que se cotiza de 42 1/2 á 43 reales.

Medina del Campo.

Han entrado 400 fanegas de trigo que se cotiza á 43 reales.

Peñafiel.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, de 43 á 44 reales fanega. Centeno, á 30.

Cebada de 24 á 25. Yeros, á 32.

Vino, á 21 reales cántaro.

Este mercado ha sido muy concurrido pudiendo calcularse las entradas de grano en 4000 fanegas.

La cosecha de uva va á ser muy menguada, la helada última fué muy considerable, perjudicando extraordinariamente. Entradas regulares. Tendencia floja.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Mas sobre Silvela.

Sigue siendo tema obligado de todas las conversaciones en los círculos políticos el apartamiento del señor Silvela de la jefatura del partido conservador, haciéndose sobre ello deducciones que de día en día adquieren mayor importancia.

Se acentúa la creencia de que el ilustre hombre público no se aviene fácilmente á presidir un partido en el que entren determinadas personas del grupo tetuanista y romerista contra las cuales levantó en otro tiempo la bandera de la disidencia contra Cánovas.

Dícese que el apartamiento de Silvela seguirá el de Maura y el de Dato los cuales creen que hay cosas que no se han debido de sacrificar por grandes que fueran los deseos de hacer una concentración.

El señor Maura.

Han resultado inútiles todas las gestiones hechas porque el señor Maura diga su opinión sobre el acto de Silvela.

El eminente tribuno continúa en Suiza y no ha querido revelar su criterio á los emisarios que le han interrogado.

La opinión general opina que de retirarse Silvela y continuar Maura

en la política, se constituirá en jefe de los conservadores.

La familia real.

En Miramar han caído como una bomba las declaraciones de Silvela, pues aunque allí no se desconocía su modo de pensar, creíase que no se atrevería á obrar tan radicalmente.

Los liberales.

El marqués de la Vega de Armijo dice que no le parece mal que los liberales elijan jefe en asamblea magna.

Creo el marqués que debe ser elegido el señor Montero Ríos, siempre que con el vengan Canalejas y López Domínguez, á lo cual estos personajes se supone estarán dispuestos.

Sin firma.

Hoy no ha firmado el Rey decreto alguno.

Concurso hípico.

Telegrafían de San Sebastián que reina extraordinaria animación para el Concurso hípico de esta tarde en el que se disputará el premio de los Príncipes de Asturias.

Las Cortes.

Mañana publicará la «Gaceta» el decreto convocando á las Cortes para el día 21 del próximo Octubre.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 78'00; los Francos á 36'30; y las Libras á 34'35.

EL CORRESPONSAL.

El Siglo

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Huevos á la actriz.

Pescado.

Chuletas de ternera á la montañesa.

Postres variados.

Comida á 3'50 pesetas.

Consomé royal.

Filetes de ave á la parisien.

Pasteles de jamón á la monglas.

Rosbí asado con ensalada.

Postres variados.

GRAN EXITO
CERVEZA
BOER (negra)
y ESPECIAL
marca GAMBRINUS
VALLADOLID
Perfecta elaboración
y absoluta pureza
Únicas nacionales premiadas
con MEDALLA DE ORO en las
últimas exposiciones de PARIS
y LONDRES.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES.

Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA, -Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos DE ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.--Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, bue la buena llegada de los envíos es inevitable.



Gran Fotografía.--MONTES.--11, Victoria, 11.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIBAN GRATIS AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

HIJO DE JULIÁN PEREZ

Almacenista de Coloniales y Fabricante de Jabones de Aceite de oliva
CARABANCHEL BAJO.

Esta casa en la elaboración de Jabones, solo se dedica á fabricar géneros de primera de las elases llamadas de *Castilla* en blanco, pinta encarnada, y la especial pinta *Sevillana*, siendo tanto el crédito adquirido durante los muchos años que lleva trabajando por su pureza y buen resultado, que hoy compiten con las marcas más acreditadas del mundo,

CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio á la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos.

De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre á cargo de un profesor normal.

Honorarios 20 pesetas mensuales.

Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.

Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha.—Madrid.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborado á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

PILDORAS DE RIAZA

DE PÉREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

Cajas de 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias de esta provincia, remitiéndolas también directamente previo pago de su importe, desde cualquier punto que se pidan.

DEPÓSITO CENTRAL:

MARTÍN Y DURÁN; Tetuán, 3, Madrid.

MUSICA MECANICA La Phonda

El mejor aparato (72 notas) que se conoce hasta hoy para tocar el piano, y que por la especialidad con que está impresionada la música resulta de un efecto asombroso; no estropea el mecanismo del piano y es el más económico. Representación única en esta provincia. Montano, Fábrica de Pianos, calle de San Bernardino, número 3, Madrid.



ZOMOTERAPIA

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR

(Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRÍO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la

TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

PILDORAS DEFRESNE

A LA PANCREATINA

Adoptada por la Armada y los Hospitales de París

DIGESTIVO el más poderoso

el más completo

Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los alimentos más difíciles de digerir. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.

POLVO - ELIXIR

En todas las buenas Farmacias de España.



Imp. de El Adelantado de Segovia.